
东台交投招聘试题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、藏粮于地，藏粮于技，观念上的粮食减损是基础，而农业技术则是减少损失的“硬核”保障。从现代化的储粮“黑科技”，到物联网、人工智能
等信息技术的介入，让粮仓拥有了“智慧大脑”，在粮食产后的各环节实现“看得见、管得住”的精准操作，将粮食损耗降到最低，有效避免了“失
之毫厘，谬以千里”的管控 ________ ，让原本 ________ 的种粮方式越来越精细。不遗余力“减损”，齐心协力“保增”，“一增一减”共同
________ “颗粒归仓”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 局限 粗犷 催化

 B． 偏差 粗放 助推

 C． 问题 粗浅 促使

 D． 谬误 粗疏 确保

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，对应“失之毫厘，谬以千里”，意思是开始稍微有一点差错，结果会造成很大的错误。B项“偏差”指产生的过分、不及
的差错，C项“问题”意为要求回答或解释的题目，要研究讨论并加以解决的矛盾、疑难，D项“谬误”意思是错误、差错，均符
合文意，保留。A项“局限”意为限制在某个范围内，与文意不符，排除。

第二空，根据“种粮方式越来越精细”可知，之前的方式和“精细”是相反的，横线处所填词语需体现不细致、不精准。B项“粗
放”意思是粗略、不细致或粗犷豪放，D项“粗疏”意思是不细心、粗而稀疏，均符合文意，保留。C项“粗浅”意思是浅显、不深
奥，强调深度，与文意不符，排除。

第三空，根据文意可知，“一增一减”两种手段是为了更好地推动“颗粒归仓”。B项“助推”意思是一种辅助的推进手段，助力、
推动，符合文意，当选。D项“确保”是指确实地保持或保证，两种手段并不能保证所有的粮食都“颗粒归仓”，置于此处程度过
重，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《在节粮减损共识中彰显大国担当》

2、我国生态美学观在哲学上， ____________________ 。《周易·系辞下》有言：“天地氤氲，万物化醇；男女构精，万物化生。”对万物生之
过程进行了说明。儒家提出“敬鬼神而远之”“子不语怪力乱神”，认为应远离对虚妄无形的神灵鬼怪的探索，而将重点放在“生”之事上。孔子也曾
言“未知生，焉知死”“未能事人焉能事鬼”，这些都体现了儒家重生、贵生的态度。同样，儒家也尊重“自然之生”，强调对自然节令和自然规律的
尊崇，主张按照生态规律合理安排农业。儒家“不违农时”“钓而不纲，弋不射宿”等观点便展现出在“人之生”的基础上对“自然之生”的爱护和尊
重，体现了自然与人的和谐共生。道家则提出“道生一，一生二，二生三，三生万物”，说明万物生于天道的过程。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 立足于悠久的中国传统文化

 B． 主要体现在对“生”的探究与重视上

 C． 注重从传统生态美学中汲取精华

 D． 也深植于人与自然和谐共生的传统文化根脉

《正确答案》
B
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《专家解析》

横线出现在文段开头，需结合后文内容进行分析。后文论述儒家将重点放在“生”之事上，道家则提出“道生一，一生二，二生
三，三生万物”，说明万物生于天道的过程，体现了对生的无限渴望，这些观点均体现了我国古代哲学对“生”的重视，故我国
生态美学观在哲学上所论述的重点应与“生”相关联，B项当选。

A、C两项均未明确体现“生”，无法概括后文内容，排除。

D项“人与自然和谐共生”对应“儒家也尊重‘自然之生’”部分的内容，表述片面，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《生态美学立论的深厚渊源》

3、根据原文，下面说法不正确的是（ ）。

 A． 从事考古发掘两年以上的人有机会成为合格的领队

 B． 接近2000人有国家文物局颁发的“考古领队资格”

 C． 领队只有扎根在考古一线才能实现考古工作的突破

 D． 充分获取信息并设置各种课题就能实现与古人对话

《正确答案》
D
《专家解析》

A项，根据“想要成为一名合格的领队并不容易。大学考古专业毕业后，需要从事考古发掘两年以上，具备独立组织考古调
查、勘探、发掘的能力”可知，表述正确，排除；

B项，根据“拥有国家文物局颁发的‘考古领队资格’的总人数不足2000人”可知，表述正确，排除；

C项，根据“领队最重要的工作，就是扎根在考古一线。一切问题只有在考古现场才能搞清楚，坐在办公室里是不可能有突破
和发现的”可知，表述正确，排除；

D项，根据“每一个遗址都是独一无二的，是与古人的千载难逢的对话，因而需要充分获取信息，设置各种课题，才能不留遗
憾”可知，因为是千载难逢的对话，所以需要充分获取信息，设置各种课题。不是因为充分获取信息并设置各种课题，所以能
实现与古人的对话。因果倒置，偷换逻辑，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】求是网《当好文化遗产保护者、优秀文化传播者》

4、（1）他其实跟大家一样，也会有自己的局限，你______把他说得太好了。（2）她刚刚正式接手公司主办会计，有时______忙乱一些。
（3）由于经验不足，我们在工作中走一些弯路是______的。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 不免　难免　未免

 B． 不免　未免　允许

 C． 未免　不免　难免

 D． 难免　不免　可能

《正确答案》
C
《专家解析》
第一空，“有自己的局限”与“把他说的太好了”之间为前后否定关系，“未免”表示否定或者有否定意向，符合语境。第二空，由
于“刚刚接手”，所以有时会“忙乱一些”，这是免不了的，“不免”表示不能免去，免不了，符合文意。第三空，由于“经验不
足”，所以“走弯路”是难以避免的，“难免”表示难以避免，符合文意。因此C项正确。

5、一部人类文明发展的历史，就是与贫困作斗争的历史，经过近四十年的共同努力，全球减贫效果可谓突出。但是在对全球减贫保持信心的同
时，也应该清醒地认识到全球减贫事业依旧面临着一些挑战。一方面，全球大量未脱贫地区生态环境脆弱，自然灾害频发，生态环境承载力难

以满足工业化发展的需要，无法创造足够的就业岗位；另一方面，未脱贫地区高度依赖农业和畜牧业的发展，而这两类产业与生态环境、气候

变化息息相关，全球愈发严重的环境问题与气候变化问题对贫困地区产业发展形成了严重的冲击。《2019年人类发展报告》指出，到2030
年，92个国家中最穷人口的20%将因气候变化而遭受巨大的收入损失。

这段文字意在说明：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/29705416601
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